

HERALDO DE ALAVÉS

DÍA INDEPENDIENTE DE LA TARDE

AÑO XVIII

Teléfono núm. 95

Vitoria, Martes 7 de Mayo de 1918

Apertura de cajas núm. 14

Número 7192

La reunión de ayer en la Diputación

EL CONGRESO DE ESTUDIOS VASCOS

Cómo ayer decíamos, a las doce del mediodía tuvo lugar en el palacio de la provisión la reunión convocada por el señor Aldama para tratar de la participación que Alava ha de tener en el Congreso que para septiembre se piensa celebrar en la villa guipuzcoana de Oñate.

Practicó el acto el presidente de la Diputación don Dionisio Aldama, seguido de secretario el que lo es interinamente de la Corporación provincial señor González de Suárez.

Tuvo lugar en el salón de sesiones de la casa, y asistieron los señores siguientes:

— Diputados provinciales señores Urdia, Fernández de Retana, Dáns y Beltrán de Salazar; concejal señor Díaz; profesores del Seminario señores Barrio y Lasaun; estatutarios del Instituto General y Técnico señores Elizalde y Serrán; decano del Colegio de Abogados don José Olmos; director de la escuela señor Etxeiz; obispo de la Catedral don Carlos Llera; don Alfredo Tabar; por el Centro Vasco, el señor Landa; y los señores Uriarte y Lebario, Montoya y Ramírez Osorio.

El señor Aldama expuso el objeto de la reunión y seguidamente pide la palabra el señor Olmos.

Dice que a la reunión que se celebra en los primeros días de abril en el Ateneo de Vitoria acudió sin que mediara entre la convocatoria y la reunión más que algunas horas, y,

por consiguiente, sin tiempo material para preparar nada. Ahora—añade—me ha sucedido lo mismo; porque a última hora del 5 del corriente me cita una reunión habiéndome saber que sólo tengo tiempo hasta el mediodía de hoy para proponer las modificaciones que son más pertinentes en el visto proyecto elaborado por la Junta nombrada por la Diputación de Vizcaya.

No traigo ni podía traer observación alguna al programa porque yo, bien por proximidad de su llegada o por otra causa, me considero incapaz de en unas pocas horas poder reparar a un proyecto estudiado durante largos meses.

Siguió vía, la iniciativa de la fiesta corresponde a Guipúzcoa, y ésta en nombre de Alava, invitó a la Diputación de Vizcaya para que estudiase la manera de llevar a cabo la idea. Vizcaya constituyó una Junta compuesta por personas todas meridionales, pero todas de Bilbao, y esto, salvando todos los respetos, lo considero como un desacierto.

Porque dicha Junta debió haberlo hecho con elementos de las tres provincias, pues si hay algo genuinamente foral, históricamente vasco, es la personalidad viva, independiente de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya sin el sometimiento de ninguna de ellas a la primacía de cualquiera de las otras.

— Se nos cita—pregunta—como elemento puramente decorativo, como compensa? Si así es, yo no he de molestarle personalmente, pero es necesario que todos lo sepamos, para obrar en consecuencia.

Hace uso tu glosa de la palabra el señor Sardón, q. i. aborda en las mismas consideraciones y pone por el señor Olmos. Confirma el proyecto de Potes, pues que, según él, abarca todo lo divino y lo humano.

Pida que el Congreso proyectado sea el Congreso de Vizcaya y Guipúzcoa, pero de modo que quede vaso, pues Alava ha sido echada en óvalo.

Se habla de la premura con que se ha hecho la citación y de las lamentables preferencias en que se ha incurrido, pues muchísimas personas competentes en estos asuntos no han sido citadas. Pide que se ponga a discusión si la corporación provincial obró bien o mal en el asunto.

forma en que plantea la cuestión el señor Sardón, q. i. la Diputación está conforme con lo manifestado por dicho señor, él (el señor Elizalde) se retiraría del salón.

El señor Elizalde protesta de esta manifestación del señor Elizalde diciendo que constituye una verdadera coacción y que de seguir por ese camino la misma amenaza podrían formular los demás concurrentes. Propone que se haga constar en el acta de la reunión el sentimiento experimentado por el proceder en este asunto de la Diputación de Vizcaya.

El señor Tabar dice que presenciando de detalles hay en el proyecto temas y puntos concretos que deben estudiarse. Se refiere en especial a los temas que versan sobre instrucción pública y dice que en los ochos días que ha de durar el Congreso no hay tiempo material para nada. Encuentra todo confuso y dice que puesto que el Congreso ha de ser el primero de una serie, debió hacerse más simple el programa, pues el actual padece de amplitud en extremo.

El señor Olmos vuelve a hablar, haciendo constar que su deseo es el de llamar a asistencia, pero que aun considerando grandiosa la idea él se abstendrá de tomar parte en su realización.

Don Alfredo Tabar pide que sin entrar en el fondo del asunto, se señalen olvidos y preferencias como las ya sufridas.

El señor González de Suárez manifiesta que en lo que se refiere a la premura de tiempo, no es tan grande como se afirma, pues hasta el día 10 en que se celebrará la reunión representantes de las provincias hormanas hay tiempo para estudiar el proyecto y proponer modificaciones.

Se promueve una animada discusión en que hablan varios señores sin ponerse de acuerdo, y luego el señor Urdia dice que puede afirmar, por ser testigo de ello, que las Diputaciones de Vizcaya y Guipúzcoa están en la mejor disposición para con Alava, a la que, como es debido, dejarán en libertad de obrar en lo que a su participación respecta.

Vuelve a reproducirse la confusión, haciendo uso de la palabra sucesiva y hasta simultáneamente, varios señores.

Don Guillermo Montoya propone en aras de la concordia que todos trabajen hasta el día 10 y si se considera insuficiente el plazo, pedir una prórroga, que estima ha de conocerse.

El señor Tabar cree que Alava debe sumarse al Congreso, y luego insiste en sus manifestaciones, que son rebatidas por el señor Elizalde.

Finalmente, después de una larga discusión, el señor Montoya propone se otorgue un voto de confianza a la Corporación provincial.

El señor Elizalde:—Por adiós.

El señor Olmos:—Puesto que la confianza existe, y no se ha expresado lo contrario, hasta el voto se retrasa.

Acuerdase así y termina la reunión, que duró bastante tiempo.

Como el lector habrá observado, al dar cuenta de la reunión omitimos todo comentario.

Creemos haber reflejado los hechos tal como ocurrieron. Si así no fuese, y algún señor de los que hicieron uso de la palabra estima que sus comentarios no han sido bien transcritos, prontos estaremos a rectificar sobre los errores que nos sean puestos de manifestación.

Con ello ponemos a salvo nuestra buena fe y recordamos a nuestros competentes en estos asuntos no han sido citadas. Pide que se ponga a discusión si la corporación provincial obró bien o mal en el asunto.

P. Ramírez Bañares

El día del "Club,"

No estoy allí

Ayer tarde llegaron a los corrales de la Plaza de Toros las dos bocinas que el jueves próximo serán lidieradas por los jóvenes deportistas en el festival que ha organizado a su beneficio el Club Deportivo.

Ya han sido numerosas las visitas de cumplimiento que han recibido los dueños de dichos que a juzgar por su planta y demás señales prometen dar lo suyo y mucha guerra a los lidieradores.

La Directiva del Club ha organizado para dicho día varias festejas que se sujetarán al siguiente

PROGRAMA

Por la mañana a las once de la mañana se celebrarán en la pista de la Florida carreras ciclistas y pedestres, corriendo en primer término la ciclista que tendrá carácter de resistencia (12 vueltas).

Después de la ciclista se correrá la pedestre que será de 12 vueltas.

Por la tarde a las tres se formará en el domicilio social del Club Deportivo el carnaval ciclista que acompañado de la Banda municipal recorrerá las calles de San Prudencio, Fuenmayor, Oriente, Plaza de Bilbao y Dato hasta el número 23 donde se recogerá a las bellísimas presidentas señoritas María Teresa y María del Carmen Quirós, continuando a la Plaza de toros donde a las cuatro de punto de la tarde tendrá lugar el festival taurino ciclista con el programa que sigue:

1.º Carrousel ciclista.

2.º Carrera pedestre, con obstáculos.

3.º Carrera de cintas.

4.º Juego de cintas por varios ciclistas.

5.º Saquear, banderillearán y serán muertas a estoque dos bocinas de la ganadería de don Hipólito Ortiz de Pancorbo, por las cuadrillas que ya adelantábamos en números anteriores.

El pedido de localidades es muy grande, lo que hace pensar que el jueves el lleno en la plaza será de los más completos de todos los registrados.

Lo que hace falta es que el tiempo acompañe.

Monseñor Múgica

LA SCHOLA CANTORUM DE SAN SEBASTIÁN

Según hemos oido decir, la notable Schola Cantorum de San Sebastián, de la que es entusiasta organizador y director don Juan Mañu, está preparándose para asistir al solemne acto de la consagración del Obispo electo de Burgos de Oma, Monseñor don Matías Mújica que en breve se celebra en nuestra capital.

Vuelve a la comisión para nuevo informe.

La Diputación provincial de Guipúzcoa propone el tendido de una línea telefónica directa entre las dos provincias.

Consultar al Ayuntamiento de Vitoria el concierto que prestaría.

Petición del señor Presidente de la Sociedad de Ocio: «La Vitoriana», instando que el impuesto sobre vedadas de caza de 1917 se le exija tan sólo desde Julio del mismo año.

Deseatizar la sierra.

Reparto de contribución territorial del Ayuntamiento de Moreda para el año actual, en lo referente a un superávit que aparece de 954'82 pesetas.

Pedir al Ayuntamiento de Moreda datos con urgencia.

Don León de Guicosa y Beltrán, vecino de Junguitu, solicita se le exima del pago de la cuota que viene asfixiando por las estancias marionistas de su hijo Benito.

Que informe el Ayuntamiento de Vitoria.

El señor Alcalde presidente de la Junta organizadora del homenaje al Gran Capitán de Córdoba, interesa su rotativa para dar fin al monumento conmemorativo de la figura de aquél héroe.

No acceder a la suplica.

Los señores Beltrán, Egilez y Ruiz, oficiales jefes de las oficinas de esta Diputación, impiden se modifique el aumento transitorio concedido a los empleados de la misma, al aprobar el presupuesto ordinario para el presente año, estableciendo más cuotas que regulen dicho aumento, así como también la modificación de las actuales bases porque se rigen los quinquenios que



EL SEÑOR Don Julio Aragón del Campo

CORREDOR DE COMERCIO DEL COLEGIO DE VALLADOLID
HA FALLECIDO EL DIA 5 DE MAYO DE 1918

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. H. P. D.

Sus deseolos hijos doña Mercedes y don Joaquín, hijos políticos doña María Teresa Martínez del Campo y Besón, don Vicente Zumárraga Díez, (comandante de Estado Mayor), hermanos don Antonio y doña Elena, hermanos políticos don Juan Bautista Altar, doña Mercedes Fournier, don Rafael Huerta, doña Socorro Altar, don Luis Altar, doña Casimira Iemus, doña Catalina Altar y don Manuel Fernández del Pozo, nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes.

Al participar á usted tan sensible pérdida, le ruegan le encomiende á Dios Nuestro Señor en sus oraciones, asistir á los funerales que por el descanso eterno de su alma se celebrarán el miércoles 8 á las diez, en la Parroquia de San Miguel, por lo que le quedará agradecidos.

Vitoria 7 de Mayo de 1918.

El duelo se recibe en la casa mortuoria: calle de la Florida, 23, 2º izquierdo y se despide en el atrio de la Iglesia.

Los Exmos. e Ilmos. Sres. Arzobispo de Valladolid, Obispo de Madrid-Alcalá y Vitoria, han concedido, en la forma acostumbrada, doscientos días de indulgencia el primero, cien el segundo y cincuenta el tercero, aplicables en sufragio del difunto.

En la Diputación

Que pasa a las comisiones reunidas para su estudio.

Don José Ibáñez y don Julián Abeitia, Auxiliares de las oficinas de esta Excelentísima Diputación, solicitan se les reconozca el tercer quinquenio.

Lo mismo que el anterior.

Don Nemesio Sosanga, Oficinero, segundo de las oficinas de esta Diputación, suplico se le reconozcan los quinquenios que estime procedentes, desde la fecha en que comenzó a desempeñar dicho cargo.

Como los anteriores.

Comisión de Montes y Caminos

Expediente promovido por la Alcaldía de Barrio, del pueblo de Aizila, en solicitud de que se concedan ocho carros de leña cada vecino de dicho pueblo, para indemnizarles de los daños sufridos en sus cosechas por tormentas.

Acceder a la súplica.

Informe de la Dirección de Montes, proponiendo se prevea una pista de guarda forestal, vacante por renuncia de don Luis Navaridas.

Anunciar la vacante.

Expediente de concesión de recursos forestales al pueblo de Artaza, para arreglo y construcción de un cierre de pared de su monte.

Denegar la petición.

AVISO

Se han puesto a la venta en los principales establecimientos de Vitoria, los Polvos anestésicos de talco borriado Higea, nuevo producto que la Casa de los ya conocidísimos Productos Higea, ha lanzado al mercado con la seguridad de éxito completo sobre sus similares, debido a la preparación asmerasísmica de dichos Polvos de talco Higea; a su elegante y práctica presentación y a su precio económico.

La clase médica, que prácticamente ha observado los efectos eficaces de los Polvos de talco Higea, especialmente en casos de escoriados de los niños, los recomienda para la higiene de la infancia.

Admirables resultados para suavizar y refrescar deliciosamente la piel.

Los polvos talco borriado Higea, están dotados de muy grato perfume.

Si V. los emplea una vez, no usará otros.

Bote de Polvos de talco Higea, 1'25 pesetas.

24 m

Inframendi Hermanos

Se han trasladado de la calle de Dato 2 al número 9 de la misma calle, junto a la Lotería.

La boda se celebrará dentro de la segunda quincena del presente mes.

A los futuros espous que con tal motivo estén recibiendo numerosas

destino

Ha tomado posesión de su nuevo destino de prakticante en el Hospital civil de Santiago, nuestro particular amigo don Enrique Banqué y Giménez. Enhorabuena.

DESPEBIDA DE SOLTERA

Con motivo de su próximo enlace con nuestro estimado amigo don Pancho Pérez, reuní el domingo pasado a sus numerosas amistades la bella señora Matilde Levin, obsequiándolas con un delicado lunch.

La boda se celebrará dentro de la segunda quincena del presente mes.

A los futuros espous que con tal motivo estén recibiendo numerosas

destino

destino

destino

felicitaciones y enhorabuena enviamos la nuestra tan sincera como completa:

NOMBRAMIENTO

Per haber sido nombrado para desempeñar un cargo en el Banco de Vitoria, ha cesado de regenter la imprenta de el HERALDO ALÁVES don Martín Arenal.

Desfamosa muchas prosperidades en su nuevo destino, lamentando su alejamiento de sus amigos.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don José Grifón a la temprana edad de 23 años. A sus padres y hermanos renovamos en tan triste día el testimonio de nuestro sentido pésame.

LOS QUE MUEREN

Antes ayer falleció en Vitoria don Julio Aragón del Campo, padre político de nuestro estimado amigo el comandante de Estado Mayor don Vicente Zumárraga.

Ayer se verificó la conducción del cadáver al cementerio concurriendo numerosos amigos de las familias de Alfonso y Zumárraga, con las cuales se hallaba emparentado el fallecido.

Presidente el duelo el gobernador civil señor Santos Ruiz Zorrilla y el militar inferior general don César Baceta, y el Delegado de Hacienda don Natividad de la Mata.

Por la tarde, el comandante de Estado Mayor don Vicente Zumárraga, don Juan Bustillo Alarcón y sus hijos, don Germán Bustillo, don Pedro y Juan José Alarcón (hermanos del fallecido que llegaron de Burgos), el coronel de caballería don R. F. El Hert, don Luis, don Alejandro, don José y don Julio Zumárraga y el profesor de la Academia de caballería de Valladolid, capitán señor Fraga.

Mañana en la iglesia de San Miguel y a las diez de la misma se celebrarán los funerales por el eterno descanso del alma del fallecido.

A sus deudos, nuestras más sentidas pésame.

INFORMACIONES LOCALES

Feria

El próximo jueves festividad de la Ascension del Señor, dará un concierto en el Casino Artista Viteriano el notable guitarrista don Luis de Soria y su hija Encarnación que toca admirablemente la mandolina.

En nuestro próximo número daremos a conocer más detalles de este concierto.

La Universidad

El alcalde señor Eijo estuvo ayer en el Palacio Episcopal en audiencia con nuestro Prelado acerca de la proyectada Universidad. Monseñor Eijo Garsy secció con agrado el proyecto y ofreció su desinterés y eficaz cooperación para llevar a cabo la implantación de ella.

Rogativas en la Catedral

Conforme a tradicional costumbre, el ilustrísimo Cabildo Catedral viene celebrando en estos días, juntamente con el venerable Clero parroquial de la ciudad, las Rogativas de la Ascension, y hoy, por la mañana, entró la Procesión en la iglesia de San Miguel desde el muy ilustre señor Chantre oficio en la Misa de Letanías.

Ayer se verificó la conducción del cadáver al cementerio concurriendo numerosos amigos de las familias de Alfonso y Zumárraga, con las cuales se hallaba emparentado el fallecido.

Presidente el duelo el gobernador civil señor Santos Ruiz Zorrilla y el militar inferior general don César Baceta, y el Delegado de Hacienda don Natividad de la Mata.

Por la tarde, el comandante de Estado Mayor don Vicente Zumárraga, don Juan Bustillo Alarcón y sus hijos, don Germán Bustillo, don Pedro y Juan José Alarcón (hermanos del fallecido que llegaron de Burgos), el coronel de caballería don R. F. El Hert, don Luis, don Alejandro, don José y don Julio Zumárraga y el profesor de la Academia de caballería de Valladolid, capitán señor Fraga.

Mañana en la iglesia de San Miguel y a las diez de la misma se celebrarán los funerales por el eterno descanso del alma del fallecido.

A sus deudos, nuestras más sentidas pésame.

Peregrinación a Estibaliz

grato entusiasmo.—Asistirán las autoridades

El sacerdote que tomó parte en la peregrinación que pasó ayer, día de la Ascension, se celebrará el viernes de Estibaliz, ya autorizada por momentos, seguidamente la fecha de su celebración.

Muchos más cuando el público es informado de que nuestras dignísimas autoridades van a formar parte de esta gran manifestación de fe religiosa y devoción entrañable a nuestra querida Madre y Señora la Virgen de Estibaliz.

Nuestro Reverendísimo Prelado que tantas pruebas va dando, en el poco tiempo que lleva entre nosotros, de su ferviente amor a la Ducha de todos los alávenses, no sólo preside los cultos que se celebran en el histórico cerro situado en la villa de Estibaliz, sino que ha declarado en huelga los obreros del campo.

El Gobernador de Cáceres, también en cuenta de haberse declarado en huelga los obreros mineros de Legrosa, por pedir aumento de jornal.

::La actualidad política::

El día político

(POR TELÉFONO)

Madrid, 3 tarde.

La Gaceta

El diario oficial del Gobierno publica en su número de hoy varios decretos y Reales órdenes, siendo las más importantes las siguientes:

Real orden del ministerio de Fomento declarando extendido el personal facultativo de ingenieros auxiliares que presta sus servicios en Canarias y África el beneficio del tanto por ciento.

Otra Real orden de Instrucción Pública autorizando a los Jefes de sección para que resuelvan de por sí algunos asuntos de su entrada que en el Consejo propondría a sus compañeros un proyecto sobre reformas en su departamento.

Otra del ministerio de Fomento disponiendo que mientras se reglamenta la corta de árboles propiedad del Estado se suspenda la tramitación de expedientes.

Los Jueves oficiales

Al acudir los periodistas al ministerio de la Puerta del Sol para hacer su diaria información han sido recibidos hoy por el Subsecretario quien les ha facilitado los siguientes despachos de provincias:

El Gobernador civil de Tarragona comunica al ministerio de la Gobernación que en Alcoceber se han declarado en huelga los obreros del campo.

El Gobernador de Cáceres, también en cuenta de haberse declarado en huelga los obreros mineros de Legrosa, por pedir aumento de jornal.

La question naviera

Respecto a los rumores circulados sobre los propósitos del Gobierno de incutarse de la flota mercante española, no han sido confirmados, pues esta cuestión no ha tomado todavía estado público.

Por si llegase ese caso de radicalismo el Comisario general de Abastecimientos estudia la nueva organización de los servicios marítimos para que sin lesionar intereses particulares se sirvan los del Estado.

A tal objeto el Gobierno se ha puesto a hablar con las casas navieras.

Ayer tarde celebró el Comisario de Abastecimientos una reunión con los representantes navieros, tratando del asunto.

Parece ser que en el Consejo de ministros celebrado hoy en la Presidencia, el señor Ventosa ha planteado este problema al Gobierno.

El muerto de Urquijo

La «Gaceta» publica hoy el nombramiento de grande de España a favor del marqués de Urquijo.

Homenaje a la Guerra

Los diputados y senadores ciervistas y candidatos derrotados preparan un homenaje al exministro de la Guerra señor León Gómez.

El Comité de huelga

El diario «El Sol» dice en su número de hoy que ha curiado la idea de hacer al Comité de la huelga de agosto que está en el penal de Cartagena un entusiasta recibimiento cuando llegue a Madrid.

La Unión de ferrovíarios y el Sindicato de ferrocarriles del Norte se proponen recibir a su presidente Anguiano en la estación de Madrid con la bandera de la Sociedad.

Las provincias

(POR TELÉFONO)

Madrid, 5 tarde.

La Rioja

Palencia.—Se ha agravado notablemente el conflicto del país en esta capital.

Los panaderos han llegado a la ruptura con el Ayuntamiento y para tratar de ello celebrarán mañana una reunión.

Consejo de ministros

(POR TELÉFONO)

Madrid, 5:30 tarde

En la Presidencia

Estudia el problema en lo que respecta a Castilla, y dice que ello constituye una gran inmoladidad y vergüenza.

Notas bilbaínas

(POR TELÉFONO)

3 tarde.

El Congreso de Oñate

Mañana saldrá una comisión de la Junta de Cultura Vasca, que entiende en la organización del Congreso de Oñate, para San Sebastián y Vitoria.

El señor Soto

El Presidente de la Diputación ha telegrafizado al que lo es interinamente, manifestándole que asuntos de vital interés le retendrán todavía algunos días en Madrid.

La carne

El gremio de tabajeros ha presentado un escrito al Ayuntamiento comunicándole que si no se le autoriza para elevar el precio de la carne, cerrarán todos los carniceros sus despachos.

Los Jueves oficiales

A las once se han reunido en la Presidencia y en Consejo de ministros.

A la entrada los reportes abordaron a los ministros con objeto de interrogarlos.

El ministro de Marina dijo a su entrada que en el Consejo propondría a sus compañeros un proyecto sobre reformas en su departamento.

El marqués de Alhucemas manifestó que el día 17 se verificará la inauguración oficial del ferrocarril entre Ceuta y Tarifa, y como dicho día coincide con el santo del rey, el acto vestirá gran solemnidad.

Agregó que en representación del monarca asistirá el infante don Carlos, por el Gobierno en Marruecos y el Jefe en representación de las cabinas agredidas al protectorado español.

El ministro de Estado dijo que había recibido la visita de la misión del Uruguay.

El señor Ruiz

A las una de la tarde salió de la Presidencia el Comisario general de abastecimientos.

Interrogado por los reporteros dijo que al Consejo había dado cuenta de sus gestiones al frente de su departamento.

Novedades oficiales

A las dos y cuarto ha terminado el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia.

La nota oficial de lo tratado en la reunión ministerial y que ha sido facilitada a la prensa dice así:

El Comisario General de Abastecimientos ha dado cuenta al Consejo de los trabajos y gestiones que realiza para la organización de los servicios marítimos en forma de que queden a salvo los intereses particulares de los navieros y se obtengan de la flota mercante española los servicios necesarios a los intereses nacionales.

El ministro de Fomento dio cuenta de las medidas que se han adoptado en Barcelona para solucionar los problemas que han de plantarse por la cuestión del algodón.

Nada que señalar en el resto del frente.

El presidente americano

New-York.—El nuevo presidente americano para la guerra alcanza ya a tres mil millones y medio de dólares, que representan veinte mil millones de francos.

Se crea que el presidente alcanzará a 4 mil y medio millones más de dólares que los solicita.

El número de suscriptores de de 7 millones.

Cuentos de fiesta

Nauen. Oficial.—Hemos rechazado varios ataques del enemigo en el frente occidental.

Un energético ataque de los ingleses contra nuestras posiciones situadas entre la carretera de Corbeil no qudimos rechazarlo entrando los ingleses en nuestras primeras líneas de defensa.

Nada que señalar en el resto del frente.

El presidente americano

New-York.—El nuevo presidente americano para la guerra alcanza ya a tres mil millones y medio de dólares, que representan veinte mil millones de francos.

Se crea que el presidente alcanzará a 4 mil y medio millones más de dólares que los solicita.

El número de suscriptores de de 7 millones.

Cuentos de fiesta

Nauen. Oficial.—Hemos rechazado varios ataques del enemigo en el frente occidental.

Un energético ataque de los ingleses contra nuestras posiciones situadas entre la carretera de Corbeil no qudimos rechazarlo entrando los ingleses en nuestras primeras líneas de defensa.

Nada que señalar en el resto del frente.

El presidente americano

New-York.—El nuevo presidente americano para la guerra alcanza ya a tres mil millones y medio de dólares, que representan veinte mil millones de francos.

Se crea que el presidente alcanzará a 4 mil y medio millones más de dólares que los solicita.

El número de suscriptores de de 7 millones.

Cuentos de fiesta

Nauen. Oficial.—Hemos rechazado varios ataques del enemigo en el frente occidental.

Un energético ataque de los ingleses contra nuestras posiciones situadas entre la carretera de Corbeil no qudimos rechazarlo entrando los ingleses en nuestras primeras líneas de defensa.

Nada que señalar en el resto del frente.

El presidente americano

New-York.—El nuevo presidente americano para la guerra alcanza ya a tres mil millones y medio de dólares, que representan veinte mil millones de francos.

Se crea que el presidente alcanzará a 4 mil y medio millones más de dólares que los solicita.

Jardines parlamentarios

(POR TELÉFONO)

Madrid, 5 tarde.

CONGRESO

A las cuatro menos veinte clara abierta la sesión el señor Villanueva.

En el banco azul los ministros de Hacienda y Fomento.

Se entra en el periodo de ruedas y preguntas.

Un diputado reproduce el ruego hecho ayer por el señor Artillano acerca de los ingenieros industriales.

Le contesta el ministro de Hacienda.

El señor Cervantes se ocupa de las malas condiciones en que se hace el transporte de la naranja de Almería.

El señor San Miguel pregunta cuando se va a cubrir la vacante de notario que existe en el distrito de Madrid.

El señor Prieto se ocupa de un hecho que ha causado gran impres

